



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την Τρίτη, 5 Δεκεμβρίου 2023, στις 11.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
11.00 π.μ.	1.		Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
	2.		Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της Επιτροπής.
B. Νομοθετική Εργασία:			
11.10 π.μ.	1.	(α)	Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου των κ. Αλέκου Τρυφωνίδη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Μαρίνου Μουσιούττα, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.207-2022) <u>Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής.</u> (Τροποποίηση του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου, ώστε η ακίνητη ιδιοκτησία, η οποία δεν είναι αξιοποιήσιμη ολόκληρη ή το μεγαλύτερο μέρος αυτής, λόγω εγγραφής δικαιώματος επικαρπίας στα βιβλία του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, ανεξαρτήτως της αξίας της υπό αναφορά ιδιοκτησίας και του χρόνου που η εν λόγω εγγραφή έλαβε χώρα, να μην λαμβάνεται υπόψη κατά τον υπολογισμό της συνολικής αξίας ακίνητης ιδιοκτησίας που δύναται να κατέχει πρόσωπο ή άλλο μέλος της οικογενειακής του μονάδας, για να είναι δικαιούχος ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.)
		(β)	Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.01.064.182-2023) <u>Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής.</u> [Τροποποίηση του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου, ώστε να μην διακόπτεται η καταβολή του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΕΕΕ) σε άτομα με αναπηρία τα οποία έχουν εγγεγραμμένη επ' ονόματι τους την κατοικία συγγενών τους, κυρίως γονέων, η οποία δεν ξεπερνά τα τριακόσια (300) τετραγωνικά μέτρα και την οποία δεν μπορούν να αξιοποιήσουν με οποιοδήποτε τρόπο επειδή η εν λόγω περιουσία είναι υποκείμενη σε δικαίωμα επικαρπίας εφ' όρου ζωής.]

	11.50 π.μ.	2.	<p>Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Χρίστου Σενέκη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου) (Αρ. Φακ. 23.02.064.115-2023)</p> <p><u>Έναρξη της συζήτησης επί της αρχής.</u> (Τροποποίηση του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου, ώστε να προβλεφθεί ρητά ότι δικαιούται επίδομα ανεργίας πρόσωπο ασφαλισμένο το οποίο κατά την ημέρα διακοπής της απασχόλησής του δεν λαμβάνει οποιαδήποτε συνταξιοδοτική παροχή από επαγγελματικό σχέδιο συντάξεων για την οποία δεν έχει καταβάλει οποιαδήποτε εισφορά, αλλά πρόκειται να λάβει τέτοια παροχή σε μελλοντικό χρόνο και μετά την περίοδο κατά την οποία καταβάλλεται επίδομα ανεργίας λόγω διακοπής της απασχόλησής του.) (Αντίγραφο κειμένου της πρότασης νόμου επισυνάπτεται.)</p>
Γ. Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):			
	12.20 μ.μ.	-	<p>Τα προβλήματα που προκύπτουν από το νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας των Συμβουλίων Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΣΚΕ) και τρόποι επίλυσής τους. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Αντρέα Καυκαλιά, Χρίστου Χριστόφια, Γιώργου Κουκουμά, Νίκου Κέπηρου, Ανδρέα Αποστόλου και Ανδρέα Πασιουρτίδη) (5.10.2021) (Αρ. Φακ. 23.04.038.1108-2021)</p> <p><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></p>
Δ. Τοποθέτηση και διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε σχέδια νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:			
		1.	<p>(α) Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις) (Αρ. Φακ. 23.02.064.016-2023) (Ενίσχυση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου που διέπει την υποχρέωση των εργοδοτών να παρέχουν τη δυνατότητα στους εργαζομένους να χρησιμοποιούν επαρκή και κατάλληλα καθίσματα κατά την εργασία τους, για να αποφεύγεται η αδιάκοπη και παρατεταμένη ορθοστασία.)</p>
			<p>(β) Ο περί της Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Κουκουμά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις) (Αρ. Φακ. 23.02.064.017-2023) (Θέσπιση υποχρέωσης των εργοδοτών να οργανώνουν τον χρόνο εργασίας, ώστε να αποφεύγεται η συνεχής και παρατεταμένη ορθοστασία των εργαζομένων.)</p>

		(γ)	<p>Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Τροποποιητικός) Αρ. 2) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.01.064.181-2023) (Ενίσχυση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου που διέπει την υποχρέωση των εργοδοτών να παρέχουν τη δυνατότητα στα εργοδοτούμενα πρόσωπα να χρησιμοποιούν επαρκή και κατάλληλα καθίσματα κατά την εργασία τους, για αποφυγή της αδιάκοπης και παρατεταμένης ορθοστασίας.)</p>
	2.	(α)	<p>Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου των κ. Αλέκου Τρυφωνίδη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Μαρίνου Μουσιούττα, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας) (Αρ. Φακ. 23.02.063.207-2022) (Τροποποίηση του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου, ώστε η ακίνητη ιδιοκτησία, η οποία δεν είναι αξιοποιήσιμη ολόκληρη ή το μεγαλύτερο μέρος αυτής, λόγω εγγραφής δικαιώματος επικαρπίας στα βιβλία του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, ανεξαρτήτως της αξίας της υπό αναφορά ιδιοκτησίας και του χρόνου που η εν λόγω εγγραφή έλαβε χώρα, να μην λαμβάνεται υπόψη κατά τον υπολογισμό της συνολικής αξίας ακίνητης ιδιοκτησίας που δύναται να κατέχει πρόσωπο ή άλλο μέλος της οικογενειακής του μονάδας, για να είναι δικαιούχος ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.)</p>
		(β)	<p>Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.01.064.182-2023) [Τροποποίηση του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου, ώστε να μην διακόπτεται η καταβολή του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (ΕΕΕ) σε άτομα με αναπηρία τα οποία έχουν εγγεγραμμένη επ' ονόματι τους την κατοικία συγγενών τους, κυρίως γονέων, η οποία δεν ξεπερνά τα τριακόσια (300) τετραγωνικά μέτρα και την οποία δεν μπορούν να αξιοποιήσουν με οποιονδήποτε τρόπο επειδή η εν λόγω περιουσία είναι υποκείμενη σε δικαίωμα επικαρπίας εφ' όρου ζωής.]</p>

Διευθύντρια

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:

- Για το **B1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Κυπριακής Συνομοσπονδίας Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥΣΟΑ), της Οργάνωσης Παραπληγικών Κύπρου (ΟΠΑΚ) και των συνδικαλιστικών οργανώσεων Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ), Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), Παγκύπρια Ομοσπονδία Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ) και Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ.

[Σύνολο ατόμων: 33. 14 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ), Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), Παγκύπρια Ομοσπονδία Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ) και Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ, καθώς και των εργοδοτικών οργανώσεων Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) και Γενική Συνομοσπονδία Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (Γ.Σ. ΠΟΒΕΚ).

[Σύνολο ατόμων: 32. 13 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Γ θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) και των συνδικαλιστικών οργανώσεων Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ), Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), Παγκύπρια Ομοσπονδία Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ) και Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ.

[Σύνολο ατόμων: 29. 10 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**

3. Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή. Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.

30 Νοεμβρίου 2023

ΧΚ/ΜΕ